

15分钟 转业军人风浪中勇救溺水游客



中国晚报优秀专栏
脸谱中国红
本报讯(融媒体记者廖培培 张文璟 通讯员郭冰妍)“我当了12年的军人,现在转业,但退伍不褪色,救人义不容辞!”昨日,说起冒着生命危险下海救人的张江礼,一番话掷地有声。7月24日下午,他在大海的风浪里,救起一名落水游客。

7月24日下午6时10分许,惠安崇武古城风景区沙滩区域突发紧急情况——一名游客不慎被离岸流卷入深水区,生命安全岌岌可危。危急时刻,景区副主任、转业军人张江礼挺身而出,以果敢行动与专业素养成功将落水者营救上岸,用实际行动诠释了退役军人的初心与担当。

事发时,景区海滨沙滩游客较多,突然传来“有人落水了”的呼救声。正在巡查的张江礼循声望去,只见距岸边约20米的海水中,一名年轻女子在浪海中挣扎,身体逐渐下沉,情况十分危急。

有着12年军旅生涯且接受过专业水上救援训练的张江礼,没有丝毫犹豫,立刻奋不顾身冲入海中。此时海面风浪较大,落水者因恐慌不断扑腾,反而加速了体力消耗,也给救援增加了难度。凭借在部队学到的专业救援技巧,张江礼迅速游至落水者身后,避开其慌乱的抓挠,用手臂稳稳托住其腋下,奋力向岸边游去。

从发现落水者到成功营救,仅用了不到15分钟。但由于落水者体重较大,加之海浪阻力,张江礼抵达岸边时已气喘吁吁,手臂也因用力过度酸痛不已。

经检查,落水者身体并无大碍。其家属激动地表示:“要是没有张江礼及时救援,今天可能就没命了!”简单的言语中,满是感激。

自转业到景区工作3年来,张江礼始终保持军人作风,深受同事和游客好评。景区负责人表示,该英勇行为展现了转业军人的优良品质,景区将对其进行表彰。同时,景区将以此为契机,进一步加强安全保障措施,提升应急救援能力,为游客营造更安全放心的游览环境。



图右侧,张江礼将落水游客救上岸。(图片截自监控视频)

培育和践行社会主义核心价值观

就泰柬边境冲突 安理会召开紧急闭门会议

新华社联合国7月25日电 联合国安理会25日下午就泰柬边境冲突召开紧急闭门会议,泰柬双方各自提出通过和平手段解决争端。

据泰国外交部发布的信息,泰国常驻联合国代表奇猜在会上说,泰方坚决致力于根据联合国宪章通过和平手段解决争议,过去两个月积极通过双边机制与柬方接触,但柬方回避有意义的对话并寻求将问题国际化以实现其政治目的。泰方敦促柬方立即停止所有敌对和侵略行为,并恢复有诚意的对话。

柬埔寨常驻联合国代表谢胶在会上说,柬方呼吁立即无条件停火,以和平方式解决与泰方的边境争端。

泰国和柬埔寨24日在边境地区发生冲突,双方互相指责对方违反国际法。柬埔寨首相洪玛奈24日致信联合国方面,呼吁安理会召开紧急会议。

另据新华社金边/曼谷7月26日电 柬埔寨国防部发言人马莉淑26日在新闻发布会上说,泰柬边境冲突进入第三天,冲突已累计造成13名柬埔寨人死亡、71人受伤。据泰国公共电视台报道,26日5时10分许,柬埔寨方面向达叻府的泰国部队开火,泰方反击,双方开始交火。

柬埔寨国防部26日早晨发表声明说,泰国军队当天将军事袭击扩大到柬埔寨的普萨省。

泰国陆军25日晚在社交媒体发文说,冲突已造成6名士兵阵亡。

永春留安山公园木栈道封闭逾一年

管理单位:将开展提升工程,8月中旬进场施工

城事·民声

本报讯(融媒体记者张雯 实习生洪伟诗 文/图)近日,有市民致电本社24小时热线96339反映,永春县桃城镇留安山公园的木栈道已破损封闭一年多时间,迟迟未见修复施工迹象,给市民休闲带来诸多不便。

24日中午12时许,记者来到留安山公园广场,发现各个木栈道入口处均设置了铁皮围挡,并张贴“栈道破损 禁止通行”警示标识、喷涂“前方危险 严禁进入”标语,一侧还设立了“危险区域 禁止入内”的警示牌。不过,偶有警示牌倒在草丛里无人扶起,广场最显眼位置的围挡还被贴上“小广告”。

记者随后驱车从留安山山门沿盘山公路上山,看到山上木栈道出口处同样设置了安全防护和警示设施,只是铁皮围挡表面出现多处明显磨损,原本应该醒目张贴的警示标识也被随意丢在地上。

“留安山很美,但是现在爬不了。”广场上一位不愿透露姓名的老伯告诉记者,自己就住在留安山公园附近,几乎每天都会过来爬山锻炼,然而自一年多前木栈道封闭以来,只能改在广场周边走一走,希望有关部



山上木栈道的铁皮围挡破损明显



警示标识被扔在未栈道上

门能尽早修复并重新开放木栈道。在山腰亭子里乘凉的几位附近居民反映,受损严重的木栈道确实存在安全隐患,现在步行登山只能选择从公路走,还需时刻注意避让过往车辆,既不方便也不安全。

记者就上述问题联系了留安山公园管理单位永春县城市管理和综合执法局。据相关负责人介绍,该公园木栈道全长约694米,由于采用全木质结构建造,长期

在山上日晒雨淋,导致铺面板、护栏等多处出现严重老化损坏,此前已进行过多次局部维修,但为确保市民、游客安全,经专业评估后,最终决定自2024年年初起对木栈道实施全封闭管理,并配套设置警示设施。

木栈道为何封闭一年多没有启动修缮?对于群众的关心与疑惑,该负责人表示,主要还是受限于资金短缺。好在这一

问题已在近期得到解决,7月中旬木栈道提升工程正式启动公开招标程序,预计于8月中旬进场施工。“按照工程规划,整个提升改造项目将在2026年1月前完工并重新向公众开放。”该负责人透露,此次改造将采用防腐木铺设地面,同时以钢筋混凝土结构替代传统的木龙骨支撑体系,在延长其使用寿命的同时,也将有效降低后续的维护成本。

降水持续 体感闷热 7号和8号台风停止编号

本报讯(融媒体记者杨泳红 游怡冰)昨日白天我市以多云到阴的天气为主,太阳偶尔闪现又迅速躲藏。受热带低压残余环流的影响,午后部分乡镇出现阵雨或雷雨天气。大部分乡镇的最高气温在31℃~35℃,空气湿度较高,人体感觉较为闷热。

市气象台分析,未来三天我市多降水天气,今明天我市有中雨到大雨,明天雨势略有减小,全市中雨,局部有大雨。降水时局地伴有短时强降水、6~8级雷雨大风等强对流天气。

市气象台提醒:受降水影响,高温的嚣张气焰将有所缓和,最高气温在30℃~33℃,不过由于湿度较大,所以体感还是会有些许闷热。在此提醒市民朋友们及时关注最新的天气预报,出行常备雨具,注意防范局地强对流天气对农业生产、户外活动的不利影响。

台风方面,昨日,今年第七号台风“范斯高”在东海西部海面持续减弱,中央气象台昨日5时对其停止编号;今年第八号台风“竹节草”减弱的热带低压,昨日上午在东海东南部继续减弱,中央气象台昨日11时对其停止编号,所以目前海面上只剩下“罗莎”。今年第九号台风“罗莎”(热带风暴级)的中心昨日早晨5点钟位于关岛塞班西北方向大约365公里的西北太平洋洋面上,就是北纬17.8度、东经143.6度,中心附近最大风力有9级(23米/秒),中心最低气压为990百帕,七级风圈半径120~250公里。中央气象台预计,“罗莎”将以每小时15公里左右的速度向北偏东方向移动,强度逐渐增大。未来“罗莎”对我国近海海域无影响。

泉州桥梁文化展示馆获评全国公路科普教育基地

全省唯一上榜



品质交友
主办:泉州交通发展集团有限责任公司
本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员王芳)日前,中国公路学会正式公布“全国公路科普教育基地(2025—2029年)”认定名单,泉州桥梁文化展示馆荣膺上榜,跻身全国26个获此殊荣的科普教育基地之列,也是福建省唯一一家上榜的基地。这标志着泉州桥梁文化展示馆在科普教育、文化传承和公共

服务方面达到国家级水平,也为泉州增添一枚科普文化新名片。

泉州桥梁文化展示馆坐落于泉州台商投资区,由泉州交投集团权属福建第一公路集团建设运营,是一座以“桥见古今 筑梦未来”为主题的综合性场馆。展厅总面积约1120平方米,系统梳理了泉州从古至今的桥梁发展脉络,生动展现了洛阳桥、安平桥等世界级遗产桥梁的建造智慧与历史价值,并融合现代桥梁科技,通过实物模型、图文展板、多媒体互动、VR体验、沉浸式场景等多种现代化手段,将复杂的桥梁知识变得生动有趣、触手可及,

记录了泉州桥梁从古至今精湛技艺的演进历程,彰显了古今桥梁建造者的卓越智慧与工匠精神。

泉州桥梁文化展示馆自2024年12月开馆以来,秉承公益服务理念,坚持免费开放,已接待来自不同年龄段的40余个学生研学团队。场馆积极履行社会教育职能,先后成功举办了全国公路科普活动周,持续开展“小记者团”公益研学、“桥梁小工程师”科普讲座、主题研学及互动体验等特色公益活动。凭借独特的主题定位、丰富的展陈内容和互动性强的体验项目,场馆也因此入选成为泉州台商投资区第五批

中小“研学实践基地”,并荣获福建省公路学会“桥梁文化展示馆科普教育基地”等荣誉称号。

此次进一步斩获“全国公路科普教育基地”的金色铭牌,标志这座陈列着洛阳桥营造技艺、安平桥海丝记忆的场馆,正以科学解码的姿态,让千年古桥的智慧在数字时代焕发新生,亦为近日在泉州举办的2025年世界互联网大会“献礼”。泉州桥梁文化展示馆将以“桥见未来”的叙事方式,积极融入泉州的数字建设大潮中,将古桥所代表的“连接”精神,转化为数字丝路建设的新动能——就像古桥连通两岸,今天的泉州也在用数字技术连接世界。

全市持续开展大货车交通违法整治行动 多部“百吨王”被查

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员赵美缘 文/图)“多装一点,方便送货。”“只超了一点点,不会有事吧?”……为预防和减少因大货车交通违法行为引发的道路交通事故,连日来,泉州各地公安交警科学部署警力,采取定点执法与流动巡逻相结合的勤务模式,联合交通等部门积极开展大货车超载等交通违法行为整治行动。

18日21时16分许,南安交警大队民警在国道358线官桥路段执勤时,查获黄某驾驶的闽ED3939号重型自卸货车涉嫌超载。经过磅称重,该车核载31000kg,实载101990kg,超载229%。17时许,晋江交警大队中队民警在324国道紫帽镇洋店村路段执勤时,查获蒲某驾驶的渝D52660号重型自卸货车涉嫌超载。经过磅,该车核载31000kg,实载

93390kg,超载201.25%。

19日2时47分许,台商投资区交警大队民警在城西大道执勤时,查获黄某驾驶的赣CBS411号重型自卸货车涉嫌超载。经过磅称重,该车核载31000kg,实载87940kg,超载183.68%。

20日2时36分许,黄某驾驶闽CB0390号重型半挂牵引车行驶至螺阳镇下星村路段时,被惠安交警大队中队执勤民警查获。经过磅称重,该车核载48800kg,实载145300kg,超载197.75%。

民警依法对违法司机予以教育和处罚,同时扣留车辆,交警提示,“百吨王”是指车货总重达100吨以上的严重超载超限违法货运车辆。大货车车型大、重量大、惯性大,严重超载超限不仅会直接损害公路和桥梁运行安



“百吨王”上路隐患重重

全,还严重影响车辆制动性能,很容易引发惨痛的道路交通事故。货车驾驶人要严格遵守守法,切勿超限超载驾驶,货运企业应当

落实安全主体责任,加强对源头的监管力度,同时要定期对货车驾驶人定期组织教育培训,增强安全意识。

交警进暑托班 宣传交通安全



近日,德化县公安局交警大队民警走进德化县实验小学暑托班,开展暑期交通安全进校园活动,通过交通安全小游戏、互动问答等环节,宣讲暑期出行的交通安全注意事项,进一步提升未成年人的交通安全意识。(融媒体记者陈明华 通讯员张徐洋 摄影报道)

沈国达同志逝世

中国共产党党员、原晋江地区卫生学校党支部书记、离休干部沈国达同志,因病医治无效于2025年7月25日23时不幸去世,享年97岁。

沈国达同志系江苏省常州市人,1945年7月参加革命工作,1945年7月加入中国共产党。